
République et canton de Genève
Département des fi nances 
et des ressources humaines
Administration fi scale cantonale

Formular « DRIS / TOU »
Antrag auf Korrektur der Quellensteuer

Antrag / Meldung der nachträglichen ordentlichen Besteuerung
Jahr 2021

Familienzulagen, die der Haushalt im Jahr 2021 erhält

CHFBetrag der Familienzulagen den der Haushalt in der Schweiz erhältim AuslandIn der Schweiz

 Ledig    Verheiratet    Geschieden    Getrennt    Verwitwet    Eingetragene Partnerschaft    Aufgelöste PartnerschaftFamilien-
stand        

1 Persönliche Daten ( Stand am 31. Dezember 2021 bzw. bei Beendigung der Tätigkeit )

In einer eheähnlichen Gemeinschaft 
lebend ( Lebenspartner, französisches PACS ) JA            Nein

Falls sich der Familienstand im Laufe des Jah-
res geändert hat, geben Sie bitte das Datum an 
und legen Sie die entsprechenden Belege vor

Eine Kopie der Quittungs-und der Lohnbescheinigung muss Ihrem Antrag zwingend beigefügt werden. 
Es können auch andere Belege erforderlich sein. Siehe die Seite « Hilfe beim Ausfüllen des Formulars » unter www.ge.ch/c/iso-24.
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Um berücksichtigt zu werden, muss Ihr Antrag zwingend :
• diese beiden Originalblätter ( keine Fotokopie ) datiert und unterschrieben enthalten,
• mit schwarzem Kugelschreiber ausgefüllt werden ( nur ein Zeichen pro Feld ),
• die gesetzliche Frist bis zum 31. März 2022 einhalten.

Es wird keine zusätzliche Zeit gewährt. 

Umgekehrt, wenn Sie keine Rektifi kation 
Ihrer Besteuerung oder der nachträglichen 
ordentlichen Besteuerung ( TOU ) wün-
schen, senden Sie dieses Formular nicht 
zurück. Eine Rektifi kation Ihrer Besteue-
rung durch die AFC bleibt vorbehalten.

in einem anderen Kanton im AuslandIn Genf

Persönliche Daten des Steuerpfl ichtigen Persönliche Daten des Ehepartners

Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

AHV13-Nr. 5 67 AHV13-Nr. 5 67
Name

Vorname

Beschäftigungsquote von 100 % JA             Nein

Haben Sie im Jahr 2021 ein Einkommen* 
von einem einzigen Arbeitgeber in der 
Schweiz oder im Ausland bezogen ?                 

JA             Nein

Hat er/sie im Jahr 2021 eine berufl iche Tätigkeit ausgeübt oder 
ein Entschädigungsseinkommen * erhalten 
( in der Schweiz oder im Ausland ) ?
Wenn ja :

JA             Nein

Beschäftigungsquote von 100 % JA             Nein

Hat er im Jahr 2021 ein Einkommen* 
von einem einzigen Arbeitgeber in der 
Schweiz oder im Ausland bezogen ?

JA             Nein

Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

Name

Vorname

* Zu berücksichtigendes Einkommen : 
- Einkommen aus abhängiger oder selbständiger Erwerbstätigkeit,
- Einkommen, das als Entschädigung erworben wurde ( Arbeitslo-

sigkeit, Krankheit, Mutterschaft, Unfall usw. ).

����������
G-IS21R1

( TT MM JJJJ )

 Sie können Ihre Anfrage auch im 
 Internet über die « E-Démarches » stel-

len. Dies beschleunigt die Bearbeitung Ihres 
Antrags und ermöglicht es Ihnen, einen sofor-
tigen Nachweis der Einreichung zu erhalten. 
Alle Details unter www.ge.ch/c/iso-15
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Steuerpfl ichtiger Ehepartner

Angaben zum aktuellen Arbeitgeber in der Schweiz oder im Ausland

Name / 
Firmenname
Strasse 
und Nr.

Beruf

PLZ  / Ort

Land

Name / Fir-
menname
Strasse 
und Nr.

Land

Beruf

PLZ  / Ort

Nur ankreuzen, wenn die Adresse mit der des Steuerpfl ichtigen 
idenstisch ist, ansonsten geben Sie eine andere Adresse ein.

Aktuelle Wohnanschrift

Strasse 
und Nr.
PLZ  / Ort

Tel.- Nr.

C /  O

Bei Mehrfachtätigkeiten geben Sie bitte unter Punkt 5 « Bemerkungen » die Daten Ihrer anderen Arbeitgeber an.

Aktuelle Wohnadresse
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Daten für Kinder
Unterhaltsberechtigte Kinder unter 25 Jahren

Wenn Sie mehr als 5 unterhaltsberechtigte Kinder haben, geben Sie bitte unter 
Punkt 5 unter « Beobachtungen » die Daten des 6. und weiteren Kindes an.Mehr als 5 unterhaltsberechtigte Kinder

1

2

3

4

5

Land /
Kanton

C /  O
Strasse 
und Nr.

Tel.- Nr.

PLZ  / Ort
Land /
Kanton

Name

Vorname

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKinder des 
Ehepaares

Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

Schüler, Student 
Auszublidender in 2021 unselbständig sonstige

CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name

Vorname

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKinder des 
Ehepaares

Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

Schüler, Student 
Auszublidender in 2021 unselbständig sonstige

CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name

Vorname

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKinder des 
Ehepaares

Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

Schüler, Student 
Auszublidender in 2021 unselbständig sonstige

CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name

Vorname

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKinder des 
Ehepaares

Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

Schüler, Student 
Auszublidender in 2021 unselbständig sonstige

CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen

Name

Vorname

des Steuerpfl ichtigen des EhepartnersKinder des 
Ehepaares

Geburtsdatum ( TT MM JJJJ )

Schüler, Student 
Auszublidender in 2021 unselbständig sonstige

CHFBruttoeinkommen ohne 
Rappen
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Die Brutto-Jahreseinkommen ( bzw. die Netto-Einkommen bei selbständiger Tätigkeit ), einschließlich der Höhe der Familien-und Geburtszu-
lagen ( die der Haushalt in der Schweiz erhält ), müssen unten angegeben werden.

Steuerpfl ichtiger

Ehepartner

Jahreseinkommen 
Kanton Genf

CHF

CHF

Jahreseinkommen 
andere Kantone

CHF

CHF

Jährliche(s) ausländische(s) 
Einkommen

EUR

EUR

2 Einkommen aus Tätigkeiten 2021 ( unselbständige / selbständige oder als Entschädigung erworben* )

Rektifi kation der Quellensteuer oder der nachträglichen ordentlichen Besteuerung ( TOU )3

* Als Entschädigung erworbene Einkünfte : Arbeitslosigkeit, Krankheit, Mutterschaft, usw.

Bei Einkommen in Fremdwährungen, die nicht auf Euro ( EUR ) lauten, geben Sie diese bitte in Punkt 5 unter « Bemerkung(en) » 
an und verwenden Sie den auf www.ge.ch/taux-donnees-fi scales veröff entlichten Wechselkurs von 2021.

ACHTUNG
Sie können nicht gleichzeitig einen Rektifi kationsantrag für Quellensteueranpassung stellen und eine TOU 

beantragen. Die beiden Verfahren sind in der Tat alternativ. Ihr Antrag wird nicht bearbeitet, wenn Elemente in 
beiden Spalten angekreuzt sind. Das Gleiche gilt, wenn alle Felder leer sind.

Rektifi kation der Quellensteuer

Sie beantragen eine Quellensteueranpassung wenn Sie den 
Betrag der Quellensteuer korrigieren möchten, der von Ihrem 
Arbeitgeber aus dem /den folgenden Grund /en erhoben wurde :

Resident In der Schweiz Resident/ im Ausland ( insbesondere 
Grenzgänger )

 Korrektur des vom Arbeitgeber erklärten steuerpfl ichtigen 
Einkommens

 Berücksichtigung des tatsächlichen Einkommens des 
Ehegatten in der Schweiz oder im Ausland ( Tarif C )

 Korrektur des vom Arbeitgeber angewandten Steuertarifs 
und/oder Steuersatzes

 Unterhaltspfl icht gegenüber minderjährigen Kindern ( wird 
vom Arbeitgeber nicht berücksichtigt und /oder Eltern, die in 
einer eheähnlichen Gemeinschaft leben )

 Unterhaltsberechtigte, volljährige Kinder, die Studenten sind

 Unterhaltsberechtigte Kinder in alternierenden Obhut

  Andere   

( nur ) Resident in der Schweiz  

 Erklärung sonstiger nicht unterworfener Einkommen 2021 
( insgesamt weniger als oder gleich 3 000 Franken pro Jahr ). 
Achtung ! Wenn Ihre gesamte nicht usw.).steuerpfl ichtige 
Einkommen CHF 3 000 Franken pro Jahr übersteigt, sehen 
Sie bitte in der rechten Spalte nach.

Wohngeld : 

Erhaltene Alimente :

Einkommen aus dem Vermögen :

Andere Einkommen (gemäß 
den beizufügenden Unterlagen) :

nachträgliche ordentliche Besteuerung ( TOU )

Sie beantragen eine Steuererklärung auszufüllen, um der nachträ-
glichen ordentlichen Besteuerung aus einem der folgenden Gründe 
unterworfen zu sein : 

Resident in der Schweiz

 Sie melden einen Fall der obligatorischen nachträglichen 
ordentlichen Besteuerung. Eine TOU ist obligatorisch, wenn : 

• Ihre quellensteuerpfl ichtige Bruttoeinkommen CHF 120 000 
pro Jahr übersteigen ( bei einem Ehepaar muss nur einer 
der Ehepartner ein höheres Einkommen haben ), und / oder

• Sie beziehen Einkommen von mehr als CHF 3 000 
Franken pro Jahr, die nicht der Quellensteuer unterlie-
gen ( erhaltene Alimente, Einkommen aus selbständiger 
Erwerbstätigkeit, Einkommen aus Vermögen, Wohngeld, 
Einkommen aus Grundstücken oder dem Mietwert einer 
Liegenschaft usw. ), und /oder

• Sie verfügen über ein steuerbares Vermögen.

 Sie beantragen eine nachträgliche ordentliche Besteuerung, 
weil Sie zusätzliche Abzüge geltend machen wollen 
( insbesondere 3. Säule A, Einkauf in die 2. Säule,  
Unterhaltsleistungen, usw.).

Resident im Ausland ( insbesondere Grenzgänger )

 Sie beantragen eine nachträgliche ordentliche Besteuerung, 
weil Sie zusätzliche Abzüge geltend machen wollen ( insbe-
sondere 3. Säule A, Einkauf in die 2. Säule  Unterhaltsleis-
tungen ). 

Es ist anzumerken, dass bei den im Ausland Residenten min-
destens 90% der Einkommen ( Steuerpfl ichtiger und eventuel-
ler Ehepartner ) in der Schweiz steuerpfl ichtig sein müssen 
( Quasi-Resident ). Weitere Informationen zu den Anforderungen 
und den beizufügenden Unterlagen fi nden Sie im Dokument « Hilfe 
zum Ausfüllen des Formulars » ( verfügbar unter www.ge.ch/c/
iso-24 ) und in den « Richtlinien zur Quellensteuer » ( verfügbar 
unter www.ge.ch/c/iso-0 ).

Auf der Grundlage dessen, was Sie oben erwähnt haben, wird 
Ihnen eine Steuererklärung zugesandt, die als Empfangsbestä-
tigung dient und sie muss innerhalb der neuen Frist ordnungs-
gemäß ausgefüllt an die kantonale Steuerverwaltung zurückge-
sandt werden.  Für weitere Informationen : 
www.ge.ch/taxation-ordinaire-ulterieure-tou-2021.

Achtung, Ihr Antrag kann unter keinen Umständen 
storniert werden, auch wenn das Ergebnis der 
Besteuerung für Sie ungünstig ist.

oder
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Rektifi kation der Quellensteuer e Besteuerung ( TOU )
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11-222-33312-345-678

Ich bestätige, dass die obigen Angaben korrekt sind, mit der Realität übereinstimmen, und dass alle angegebenen Einkom-
men gemeldet wurden.

Administration fi scale cantonale
Service de l’impôt à la source

Rue du Stand 26
Case postale 3937

1211 Genève 3

Geschehen zu ( Ort )

am

Unterschrift
Rücksendung des 

Dokuments an 

Fehlen bei diesem Antrag Belege ?    JA            Nein

6 Abschluss

Wenn die Frist am 31. März 2022 näher rückt und Sie nicht im Besitz der erforderlichen Quittungsbescheinigung 
oder Nachweise sind, müssen Sie Ihren Antrag ( diese beiden Originalbögen ) dennoch einreichen und die fehlenden 
Unterlagen angeben ( die uns so bald wie möglich zugesandt werden müssen ).

Wenn ja, welche ?   
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IBAN Nr. C H

Name / 
Vorname

Straße und Nr.

PLZ / Ort

Land /Kanton

Kontoinhaber(in)
Geben Sie die genaue Bezeichnung Ihrer Bankverbindung an, wie sie auf Ihrem Kontoauszug 
erscheint, sowie Ihre Wohnadresse. 

Nur IBAN eines Schweizer Kontos. Für ausländische Konten geben Sie bitte einen vollständigen BIC ( SWIFT ) an.

Aktuelle Bankverbindungen für eine eventuelle Steuerrückerstattung4

Bemerkung(en)5

 ( TT MM JJJJ )
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